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Politični pregled. 
Ulični napisi. — Glasilo ministerstva vnanjih stvarij 

si vsoja ljubljanskemu in praškemu mestnemu zastopu dajati 
svete zaradi uličnih napisov. „Politik" temu vladnemu listu 
prav umestno svetuje, da naj se s svojimi sveti le obrne do 
onih nemških mest, kjer so znatne nenemške manjšine, a do-
sedaj nečejo o dvojezičnih napisih ničesa slišati Želeti je pač, 
da bi ta list si vtisnil v srce svete praškega lista. 

Nemadjarske narodnosti ne kažejo nobenega zaupanja 
v sedanjo ogersko vlado Vsi njih časopisi pišejo, da ogerska 
vlada nima volje ozirati se na nemadjarske narodnosti. Sicer 
se pa vlada tudi nanje ozirati ne more, ker je popolnoma od
visna od madjarskega šovinizma in židovstva. Nemadjarske 
narodnosti nimajo ničesa pričakovati, dokler se ne premeni se
danja sistema. 

Poljska gimnazija v Tešenu. — Poljaki mislijo v 
Tešenu v Šieziji osnovati poljsko gimnazijo. Dotični odbor ima 
dosedaj nabranih že 40.000 gld. Drugo leto se že začue gra
jenje dotičnega poslopja. To bode druga slovanska gimnazija 
v Šieziji. V Opavi ima namreč češka šolska Matica svojo gim
nazijo. Slovanski poslanci se bodo gotovo poganjali, da se vza
meta ta dva zavoda v državno oskrb. 

Obsojeni Rumuni. — Drž pravdništvo je obsojene 
Eumune ukazalo zapreti. Dr. Eatiua in Corilatu-a so odpe
ljali žandarji v zapor. Obsojeni Kumuni ne mislijo vložiti 
prošnje za pomiloščenje. 

Češki katoliški shod se je vršil v ponedeljek v Brnu 
na Moravskem. Zbralo se je pa le kacih 1000 udeležencev. 
Nekoliko več udeležencev bi bilo, da od veleposestnikov ni skušalo 
izkoristiti katoliški shod za koalicijo, kar se pa ni posrečilo. 
Posebno važnosti ta shod nima, ker na Moravskem slovanski 
narod je le na strani Mlado- ali Staročehov. Nemci so pa v 
liberalnem taboru. Nobena stranka, ki pa ne stoji odločno na 
narodnem stališču nima upanja, da bi vspela na Moravskem. 

Rusini baje mislijo v posebni spomenici sporočiti svoje 
želje cesarju, ko pride v Galicijo. V ta namen se skliče shod 
rusinskih zaupnikov v Levov, da sestavi to spomenico. 

Vatikan. — Iz Eima se poroča, da je rumunski po
slanik Lahovary imel razgovor s papežem Leonom XIII Papež 
je rekel, da mu od vseh stranij prihajajo prošnje, da naj bi 
povzdignil svoj glas za svetovni mir. Dosedaj te inicijative ni 
mogel sprejeti zaradi raznovrstnih zaprek, posebno Francoska 
ni hotela ničesar o tem čuti. Navzlic temu se je pa sedaj od
ločil, da se zavzame za vprašanje o svetovnem miru; v to 
svrho sestavlja okrožnico o razoroženji. Okrožnica izide čez 
četrt leta. Če tudi se naenkrat ne more pričakovati praktičnih 
posledic okrožnice, je vendar gotovo, da bo vpliv papeštva 
močno deloval za svetovni mir. 

Bolgarija. — O vnanji politiki, katero misli tirati sedaj 
Bolgarija po padci Stambulova, pisalo se je že prav mnogo. 
Od ene strani se je zatrjevalo, da vnanja politika Bolgarske 
ostane stara, da Bolgarija ne preneha biti prijateljica trozveze, 
osobito Avstrije, z druge strani se je pa zopet reklo, da bo 
Bolgarija gledala, da se Eusiji prikupi in isto za se pridobi. 
To slednjo domnevanje potrjujejo celo nekateri avstro-ogerski 
listi, ki poročajo o nezadovoljnosti avstro-ogerskega vnanjega 
ministerstva glede prevrata v Bolgariji v korist Eusiji. Po za
gotovilu teh listov hoče namreč Bolgarija prijateljstvo z Eu-
sijo. Pokazalo se bo, če je to domnevanje avstro-ogerskega 
vnanjega ministerstva opravičeno. Naravno sicer je, če Bolga-

rij a v namen potrditve kneza želi prijaznosti od strani Rusije, 
a nialo neverojetno je pa tudi, da bi Bolgarija hotela se za
meriti dosedaj prijateljski trozvezi. 

Francija. — Zbornica je vsprejela z veliko večino 
zakon zoper anarhiste kakor ga je predložila vlada. K zakonu 
predlagali so se razni popravki, dostavki in popolnila, toda 
vsi so bili zavrženi. Karakterističen za francoske razmere je 
pred vsem dostavek poslanca Jaures-a, ki je predlagal, da naj 
se po zakonu zoper anarhiste postopa tudi proti ministrom in 
poslancem, Če so svoj položaj izkoriščali za sleparska financi-
jelna podjetja. Ta svoj predlog je Jaures dobro utemeljil 
Predlog je bil sicer odklonjen z neznatno večino, a če" se po
misli, koliko sleparij so doprinesli že razni državni dostojan
stveniki, kakor pri panamski aferi in drugih javnih škandalih 
bi morebiti res ne bil škodil ta Jauresov dostavek v prilog 
poštenosti in pravičnosti v opravljanji služb od strani raznih 
francoskih državnikov 

Azija. — Boj mej Japonsko in Kitajsko zaradi Koreje 
ni sicer še oficijelno napovedan, a v resnici se je že pričel. 
PoČetek spopadu je bil, da je neka japonska ladija napala 
neko trgovsko kinesko ladijo in isto utopila z blagom in 
moštvom vred. Bilo je tudi že več drugih rabuk mej japon
skimi, kineškimi in korejskimi vojaki. Poroča se tudi, da so 
Japonci vjeli korejskega kralja. Spor mej Kino in Japanom 
je pred vsem važen zaradi tega, ker sta pri celi stvari priza
deti Eusija in Anglija, ki obe hočeta varovati svoje interese 
na vzhodu, če pa, te dve velevlasti prideta do resnega raz-
pora na vzhodu, bo to močno vplivalo na evropski mir. — V 
celo zadevo se vmešava tudi ameriška vlada, ki je poslala na 
Korejo svoje ladije, sicer z motivacijo, da preskrbi varstvo 
svojim podložnikom, a ima v resnici povsem druge namene. 
Očitno je, da postane lahko zamotano korejsko vprašanje, oso-
depolno celo za svetovni mir. 


